
Jakub Jaworowski

Ministerstwo Aktywów Państwowych, ul. Krucza 36/Wspólna 6, 00-522 Warszawa, tel. +48 222 500 122
www.gov.pl/aktywa-panstwowe

BM.I.053.186.2024
IK: 1003585

Warszawa, 02 września 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT4302 Pana Marcina Porzucka, Posła 
na Sejm RP, z dnia 14.08.2024 r. w sprawie planowanych zwolnień grupowych w spółkach 
z udziałem Skarbu Państwa.

Informuję, że Skarb Państwa, jako akcjonariusz, posiada uprawnienia wynikające z praw 
korporacyjnych, które są ściśle określone w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z 
dnia 15 września 2000 r. Kodeks spółek handlowych (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 18 z późn. 
zm.) oraz statucie/umowie spółki, natomiast ich realizacja jest pochodną wielkości 
posiadanego pakietu akcji/udziałów w danej spółce.

W przypadku spółek publicznych dodatkowo odbywa się to w oparciu o przepisy ustawy 
z dnia 29 lipca 2005 r. o obrocie instrumentami finansowymi (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 722 
z późn. zm.) oraz ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o ofercie publicznej i warunkach 
wprowadzania instrumentów finansowych do zorganizowanego systemu obrotu oraz 
o spółkach publicznych (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 620). Emitenci papierów wartościowych 
dopuszczonych do obrotu na rynku regulowanym są obowiązani zapewnić posiadaczom 
papierów tego samego rodzaju, w takich samych okolicznościach, jednakowe traktowanie. 
Dlatego informacje o wszystkich zdarzeniach, w tym informacje o które m.in. pyta 
w interpelacji Pan Poseł Marcin Porzucek, mające istotny wpływ na sytuację gospodarczą, 
majątkową bądź finansową emitentów lub mogące w znaczny sposób wpłynąć na cenę lub 
wartość notowanych instrumentów finansowych przekazywane są przez te spółki 
do publicznej wiadomości w postaci bieżących i okresowych raportów umieszczanych 
na stronie internetowej spółki.

Należy podkreślić, że wykonując uprawnienia właścicielskie zgodnie z obowiązującym 
porządkiem prawnym, Skarb Państwa nie posiada kompetencji w zakresie podejmowania 
bezpośrednich decyzji oraz ingerowania w bieżącą działalność zarządów spółek z udziałem 
Skarbu Państwa. Wszelkie kwestie związane z prowadzeniem spraw Spółki 
niezastrzeżonych powszechnie obowiązującymi przepisami prawa lub postanowieniami 
statutu dla walnego zgromadzenia/zgromadzenia wspólników lub rady nadzorczej należą 
do kompetencji zarządu.

Zwolnienia grupowe to proces, który wymaga od pracodawcy zawiadomienia związków 
zawodowych lub przedstawicieli pracowników, zawiadomienia powiatowego urzędu pracy, 
przeprowadzenia z zakładowymi organizacjami związkowymi lub przedstawicielami 
pracowników konsultacji zamiaru zwolnień grupowych i procedury ich wdrożenia w firmie, 
zawarcia ze związkami zawodowymi porozumienia lub ustalenia przez pracodawcę 
w regulaminie zasad postępowania wobec pracowników, których obejmą zwolnienia 
grupowe oraz zawiadomienia powiatowego urzędu pracy o porozumieniu lub regulaminie 



określającym sposób przeprowadzania zwolnień grupowych. Minister Aktywów 
Państwowych nie gromadzi informacji o planowanych zwolnieniach grupowych, 
w szczególności przed ich publicznym ogłoszeniem. 

Niezależnie od powyższego, informuję, że obecnie Ministerstwo Aktywów Państwowych 
nie posiada informacji o toczących się lub planowanych redukcjach zatrudnienia w spółkach 
z udziałem Skarbu Państwa, które spełniałyby warunki zwolnień grupowych. Jedynie 
w przypadku Poczty Polskiej  S.A. publicznie została zasygnalizowana informacja, 
iż w związku z rozpoczęciem realizacji Planu Transformacji, Poczta Polska S.A. planuje, na 
chwilę obecną, uruchomienie Programu Dobrowolnych Odejść, skierowanego do 
dedykowanej grupy pracowników. 
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